13 февраля 2010 г.

Задачи районной/муниципальной олимпиады по математике 
9-й класс

Время выполнения: 4 астрономических часа.
	Задача №1
	Найти сумму квадратов корней многочлена 
[image: image80.png]


если известно, что один из его корней равен 9.

	
Задача №2
	Положительные числа  x, y удовлетворяют соотношению 
[image: image2.wmf].
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Найти значение выражения  
[image: image3.wmf].
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	Задача №3
	В треугольник вписана окружность радиуса 1 см. Точка касания делит одну из сторон на отрезки длиной 1 см и 2 см. Найти стороны треугольника.

	Задача №4
	Найти значение действительного параметра m, если решения уравнения 
[image: image4.wmf]0
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  удовлетворяют соотношению 
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	Задача №5
	Доказать, что для всех неотрицательных действительных чисел  a  выполняется неравенство 
[image: image6.wmf].
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Задачи районной/муниципальной олимпиады по математике 
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Время выполнения: 4 астрономических часа.
	Задача №1
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если известно, что один из его корней равен 9.

	
Задача №2
	Положительные числа  x, y удовлетворяют соотношению 
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Найти значение выражения  
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	Задача №3
	В треугольник вписана окружность радиуса 1 см. Точка касания делит одну из сторон на отрезки длиной 1 см и 2 см. Найти стороны треугольника.

	Задача №4
	Найти значение действительного параметра m, если решения уравнения 
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  удовлетворяют соотношению 
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	Задача №5
	Доказать, что для всех неотрицательных действительных чисел  a  выполняется неравенство 
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13 февраля 2010 г.

Районная/муниципальная Олимпиада по математике 
9-й класс
Решения задач 9-го класса.
Решение задачи №1
1) 
[image: image13.wmf]9

=

x

 - корень многочлена 
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2) Отсюда  
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3) 
[image: image16.wmf]).
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4) 
[image: image17.wmf].
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5) 
[image: image18.wmf].
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          Ответ: 
[image: image19.wmf].
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Решение задачи №2
1) Обозначим  
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2) Так, как 
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3) Отсюда 
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4) 
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          Ответ: 
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Решение задачи №3
1) 
[image: image28.wmf]).

(

3

2

1

ñì

KB

AK

AB

=

+

=

+

=



2) По условию 
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3) 
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[image: image34.wmf]ABC
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4) По свойству касательных 
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 EMBED Equation.3  [image: image39.wmf].
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5) По теореме Пифагора 
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 EMBED Equation.3  [image: image41.wmf]3
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6) 
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          Ответ: 3 см, 4 см, 5 см.

Решение задачи №4

1) По теореме Виета 
[image: image44.wmf]1
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[image: image47.wmf]1
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3) При 
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получим уравнение 
[image: image50.wmf].
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 Так, как 
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то уравнение имеет два различных действительных решения.

4) При 
[image: image52.wmf]5
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 имеет 
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 Так как 
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 то данное уравнение не имеет действительных решений.

          Ответ: 
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Решение задачи №5

1) 
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[image: image57.wmf].
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2) Последнее неравенство истинно, так как 
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          Неравенство доказано.
Критерии оценивания решений задач №1 –№ 5 

	Задача №1   
	
	

	
	1) Используется равенство 
[image: image60.wmf].
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	- 1 балл

	
	2) Определено 
[image: image61.wmf].
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	- 1 балл

	
	3) Многочлен разложен на множители.
	- 3 балла

	
	4) Определены корни многочлена.
	- 1 балл 

	
	5) Найдена сумма  
[image: image62.wmf].

2

3

2

2

2

1

x

x

x

+

+


	- 1 балл

	
Задача №2   
	 
	

	
	1) Используется метод замены.
	- 1 балл

	
	2) Найдено отношение 
[image: image63.wmf]x

и
[image: image64.wmf].

y


3) Получено выражение 
[image: image65.wmf]y

через 
[image: image66.wmf]x

 или 
[image: image67.wmf]x

через
[image: image68.wmf].

y


	- 3 балла
- 1 балл

	
	4) Получено выражение 
[image: image69.wmf]E

через 
[image: image70.wmf]x

или
[image: image71.wmf].

y


	- 1 балл

	
	5) Найдено значение выражения 
[image: image72.wmf]E

.
	- 1 балл

	Задача №3  
	
	

	
	1) Найдена сторона длинной 3см.
	- 1 балл

	
	2) Рассматривается равнобедренный треугольник АОК.
	
- 1 балл

	
	3) Найден острый угол треугольника АОК.
	- 1 балл

	
	4) Найден прямой угол 
[image: image73.wmf].
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	- 1 балл

	
	5) Используется свойство касательных.
	- 1 балл

	
	6) Составлено уравнение по теореме Пифагора. 
	- 1 балл

	
	7) Вычислены все стороны треугольника. 
	- 1 балл 

	Задача №4 
	
	

	
	1) Применяется теорема Виета.
	- 1 балл

	
	2) Получены выражения 
[image: image74.wmf];
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[image: image75.wmf].
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	- 1 балл

	
	3) Составлено уравнение для 
[image: image76.wmf].
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- 2 балла

	
	4) Найдены значения 
[image: image77.wmf]1
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и 
[image: image78.wmf].
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	- 1 балл

	
	5) Выполнена проверка полученных значений. 
	- 1 балл

	
	6) Правильный ответ. 
	- 1 балл 

	Задача №5
	
	

	
	1) Получено неравенство 
[image: image79.wmf]0
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.
	- 1 балл

	
	2) Применяется метод группировки.
	- 1 балл

	
	3) Получено разложение на множители.
	- 3 балла

	
	4) Делается аргументированный вывод.
	- 2 балла
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